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В 2021 году исполняется 200 лет со дня рождения классика русской литературы Ф.М.Достоевского. В наше время его произведения, насыщенные глубоким философским содержанием, тончайшим психологизмом, проникнутые идеей высокого гуманизма, состраданием к человеку и верой в его духовные возможности, продолжают вызывать живой и страстный отклик у миллионов читателей.

Роман Ф.М.Достоевского «Подросток» - произведение гуманистическое, пронизанное любовью к людям. Книга показывает мир, в котором грубо попраны честь и человеческое достоинство. Искажена сама природа человека, утратившего по мере развития цивилизации изначальную естественность.
Андрей Петрович Версилов мечтает о «золотом веке», о грядущем единении человечества, верит в уникальную историческую миссию русского народа. Версилов скитается по Германии. Указание на то, что он сбился с пути, заключает в себе ёмкий символический смысл. Где же истина? Где и как человечеству можно обрести счастье? В Дрездене герой видит картину Клода Лоррена «Асис и Галатея». Греция три тысячи лет назад – вот земной рай. Невинные люди умеют радоваться жизни. Сон Версилова о «золотом веке», в котором словно бы оживает картина Лоррена, - реакция на трагический хаос в мире, разобщённость людей, собственное неблагополучие.
Всечеловеческая любовь, испытанная Версиловым после пробуждения, озарена заходящим солнцем последнего для европейской цивилизации. Над Европой как бы слышится звон похоронного колокола…
Со сном о «золотом веке» непосредственно связаны рассуждения Версилова о периоде без веры в Бога, о русском дворянстве, о России. Устами Андрея Петровича Достоевский выразил многие заветные свои мысли. Что же это за мысли?
Во-первых, размышления о возможности существования высоконравственного общества атеистов. Период без веры в Бога возможен. Но это период великого сиротства: люди одни, без Бога. Вопрос: заменит ли идею бессмертия трепетная земная любовь, остаётся для Достоевского самым мучительным. «Я не мог обойтись без него (Бога), не мог не вообразить его, наконец, посреди осиротевших людей», - говорит Версилов. Как современно звучит! С великим трудом мы, люди XXI века, ищем свою дорогу к храму!

Во-вторых, устами Версилова Достоевский высказывает мысли об уникальной исторической миссии России, страны, через которую воскреснет цивилизованный мир.  «Одна Россия живёт не для себя, а для мысли… уже почти столетие, как Россия живёт решительно не для себя, а для одной лишь Европы!»

В-третьих, Достоевский сочувственно относится к рассуждениям Версилова о «широкости» русской души, о всепонимании и всемирной отзывчивости русского скитальца.

В-четвёртых, Достоевскому близки мысли Версилова о торжестве «живой жизни» и спасительности «великой идеи». Версилов страстно стремится к носителям «живой жизни», к людям из народа.

Аркадий Долгорукий, подобно отцу, наделён проницательным сердцем. Он – человек «понимающий», находится в постоянных нравственных поисках, скитаниях. В конце романа он не просто «дорастает» до Версилова, а оказывается на пороге новой, неведомой жизни. Роман воспроизводит перспективу бесконечного духовного развития человечества. 

Да, мир спасает красота. Красота православной идеи, красота христианства. Достоевский как писатель видел воочию, что жизнь строится как борьба Добра и Зла, что законы Красоты были исключены из нашей жизни. Читая произведение Ф.М.Достоевского, мы должны извлекать уроки из жизни его героев, быть ответственными за свои мысли и поступки, стремиться к духовному совершенству.   

