Этому надо учиться!
   Куда деть деньги? Странная постановка вопроса, не правда ли? Разве существует у кого-нибудь такая проблема: куда деть деньги?  Были бы они в  доме, а уж куда их деть всегда найдётся! Да и что тут долго размышлять, когда траты сами заявляют о себе одна за другой. За квартиру заплатить, счёт за телефон, шампунь и стиральный порошок кончились, кое-что из продуктов нужно… Но куда же делись деньги, ведь зарплата была всего неделю назад?!
   Пожалуй, у всех хозяйственно-бытовых проблем, с которыми сталкивается семья, особо о себе заявляет бюджет – ведь именно он в немалой мере диктует степь жизни семьи.  Порассуждаю на эту злободневную тему. Что и почём в этой жизни, куда и на что стоит или, напротив, не стоит тратить деньги. Ведь хочу я того или нет, но отношение к деньгам, к тратам складывается у меня сейчас. А от этого отношения во много будет зависеть, какой я буду хозяйкой. Надо учиться распределять деньги. 
[bookmark: _GoBack]   Что такое семейный бюджет? Это, если говорить попросту, доходы и расходы одной семьи. Когда люди женятся, то им приходится заниматься в основном расходами. Доходы, как правило, уже определены. Это две зарплаты - его и её. Экономическое благополучие дома, конечно, зависит от размера доходов семьи, но ещё и от умелости рук хозяина и хозяйки. Хорошо всё уметь самому! Тогда не нужно прибегать к услугам ателье, мастеров по ремонту квартир, по починке бытовой техники. Сколько это сберегает средств! 
   Умелые руки свяжут из надоевшей кофты новый джемпер, из состарившегося пальто соорудят всегда нужную куртку, выносившиеся джинсы за пару часов работы превратят в сверхмодную спортивную сумку.
   Многие прорехи в бюджете часто вызваны неумением или нежеланием регулировать свои потребности. Хочу! И всё тут! У подружки появилась обновка, и сразу портится настроение от того, что хочется точно такую же. При этом здравый смысл куда-то исчезает. Может быть, вещь совсем не к лицу, но хочется, и остановить себя нет сил.
   Согласитесь, что мера потребностей, отношение к вещам, культура обладания ими тоже складываются именно теперь. И ещё не поздно заняться формированием разумных потребностей. Это вовсе не значит, что нужно немедленно научиться… во всём себе отказывать. Разумное формирование потребностей не надо представлять как постоянное самоограничение. Просто перед каждой новой тратой нужно чётко себе представить, для чего та или иная вещь тебе нужна. Может быть, с какой-то покупкой стоит подождать? Неужели думать над тратой каждой копейки? Для этого нужно быть Плюшкиным… Стоп! Плюшкиным, конечно, быть плохо. Но разве лучше быть транжирой, который вечно тратит деньги неизвестно на что, а потом вынужден занимать на необходимое? Как найти золотую середину? Это совсем непросто! Научиться отказывать себе в соблазнах - великое умение, которое приобретается не в одночасье и требует определённых волевых усилий.
   Мы получаем от родителей деньги на карманные расходы. Но все ли учатся укладываться в суммы, предложенные нам, или идём на поводу у сиюминутных желаний, а потом вынуждены выступать в неприятной роли просителя? Если в семье сумма ежемесячных трат строго не определена, попытайся рассчитать, какой бюджет способен удовлетворить твои первейшие потребности, и попроси родителей выдавать тебе деньги раз в месяц. Последи за тем, чтобы уложиться в выделенную сумму. В следующий раз усложни себе задачу: попытайся отложить на какую-то более крупную покупку. Учитесь и тратить деньги, и экономить.
   Экономику семьи по её сложности в определённой мере можно сравнить с государственной. В масштабах дома, как в масштабах страны, нужно планирование, учёт, контроль, бережливость. Нужно ли участвовать в распределении семейного бюджета? Да, нужно. Мы должны знать, на что идут в семье деньги. Вместе с родителями обдумывать с карандашом в руках свои доходы и расходы, на что тратить деньги, а на чём экономить. Это пригодится нам в будущем.
   Да, деньги определяют многое в нашей жизни, но, к счастью, не всё. Основное, пожалуй, - научиться жить по средствам, на деньги, что заработаны честным трудом. И при этом не страдать от того, что не все покупки по карману. Если счастье не ставить в зависимость от материальных благ, если видеть главную ценность дома в тёплых, сердечных, любовных отношениях, то они окажутся куда важнее любых приобретений. 

