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С незапамятных времен на Руси в середине лета, 7 июня, в день летнего солнцестояния, справляется праздник в честь Ивана Купалы. Это праздник, знакомый нам с самого детства по повести Н. В Гоголя «Вечер накануне Ивана Купалы», а потом и по фильму Тарковского «Андрей Рублёв».
Традиция требовала активного включения каждого во все обряды, действа, особого поведения, обязательного выполнения и соблюдения ряда правил, обычаев. Существовал народный обычай собирать разные травы (плакун-трава, обоянь - трава, чертополох, разрыв-трава), приписывая им чудесную силу. Считалось, что травы в канун Купалы становятся волшебными, их собирали для  ворожбы. Тёмной ночью, кто был похрабрее, шёл в глухие места искать  огненный цветок папоротника, который якобы зацветает только в купальную ночь. Счастливцу, сумевшему отыскать его, откроются все клады, он будет понимать язык животных и птиц.
Чтобы быть красивым и здоровым, на празднике Ивана Купалы все обливались водой и купались. В большинстве мест России с этого дня начинали купаться в реках и озёрах. Непременной принадлежностью Ивановой ночи были костры: их раскладывали на высоком месте, иногда в середину их втыкали шест с надетым на него колесом - солярным знаком. Прыжки молодёжи через огонь были обрядом очищения в пламени. Через костры бросали венки, прыгали вокруг него, водили хороводы. Яркие венки из собранных  цветов  девушки отпускали плыть по реке. А сколько народных примет связано с этим днём! «Сильная роса на Ивана – к урожаю огурцов». «На Ивана ночь звёздная – много будет грибов». «Ивановские дожди – лучше золотой горы». «До Ивана просите, детки, дождь у Бога, а после Ивана я и сам упрошу». 
Мне посчастливилось несколько лет назад соприкоснуться с традициями и обычаями нашего народа.  В селе Голубино Новооскольского района, где живёт моя бабушка, отмечался этот главный летний праздник Купаль. Он проходил на поляне, украшенной шарами, цветами. Перед началом праздника прозвучала фонограмма русских народных  песен. В исполнении детского фольклорного коллектива «Калинка» звучит песня «Вдоль по улице широкой». На поляну выходят двое ведущих в русских костюмах, приветствуют собравшихся на празднике. Участники художественной самодеятельности начинают рассказ о дне Ивана Купалы. Девушки фольклорного ансамбля  становятся в хоровод,  исполняют песню «Со венком я хожу», затем собирали свои венки  и вешали на берёзу, исполняли хороводную песню  вокруг берёзы «Во поле берёза стояла».
Основными персонажами праздника были Купайло и Купайленка. Одевали им венки на голову и пели величальные песни. Купайло и Купайленка обращались к участникам праздника со словами:
                                             А теперь пора уже
и водицею смыться.
Прикоснитесь к воде, 
люди добрые, 
Вы смойте ею боль
души своей,
Смойте всякие хворобушки.
Первыми подходили в воде, омывали свое лицо, руки и приглашали всех присутствующих. И потянулись люди к воде смывать боль души своей, смывать всякие хворобушки.
Праздник прошёл на одном дыхании. Все охотно отвечали на вопросы викторины о травах, которым уделялось особое внимание на дне Ивана Купалы, принимали участие  в играх, поджигали соломенную куклу, прыгали через очистительный костер, водили хоровод.
Я вместе с жителями села запомню этот праздник на всю жизнь, потому что  в эту ночь мы вернулись на несколько десятков лет назад, потому что именно в этом старинном празднике почерпнули жизненно необходимые для нас сокровища. Празднование Ивана Купалы открыло ещё одну страничку жизни русского народа, его культуры.







                                  Аннотация на статью «В честь Ивана Купалы»
Ученица в своей статье обращается к традициям празднования дня Ивана Купалы в селе Голубино Новооскольского района. Автор останавливается на обрядах, народных обычаях этого праздника. Передаёт собственные впечатления о проведении дня Ивана Купалы, участницей  которого она была.
 Уместно в статье используются народные приметы, связанные с этим днем. Работа написана ярко, эмоционально. В статье проявилась  гражданская зрелость, духовная культура, идейно-нравственные убеждения ученицы. 
