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       130 лет со дня рождения Маршака! Это что-то огромное, значительное. Но и сам Маршак огромен и значителен.

       Какой он Маршак? Вспомним красочные, похожие на тетрадки тоненькие книжечки с картинками и скажем: детский! И еще скажем – веселый. Маршак посвятил большую часть своей жизни и своего таланта детям. Такие его стихи, как «Почта», «Багаж», «Пожар», «Мистер Твистер», воспитывали и продолжают воспитывать не одно поколение детей, давая первое представление о благородстве, порядочности, преданности.

       Зорко и по-доброму весело умел он рассказывать ребятам обо всем: об «огненной» поэзии труда пожарных, о том, как важна точная, слаженная работа почты, о двадцатилетнем герое, спасшем маленькую девочку, и даже о политике, о том, как тяжело живется рабочим в мире «дельцов и банкиров».

       Маршак известен и как переводчик Шекспира, Бернса. А сколько радости доставляют маленьким читателям его переводы народных английских стихов и песенок для детей – «Шалтай-Болтай», «Три зверолова», «Дом, который построил Джек». Помним мы и драматургические произведения поэта -  «Теремок», «Кошкин дом», «Двенадцать месяцев». Читаем Маршака и учимся любить труд и в высокий подвиг, людей и поэзию, лес и город, смех и скромность, учимся отличать добро и зло, всматриваться, примечать, накапливать впечатления.

       Самуила Яковлевича Маршака давно нет с нами, но продолжают жить его талантливые, гуманные книги, делают нас красивее и чище. 
