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                                                           Война! Атаки и походы,

                                                                     Дожди и  злые холода.

                                                                     Мы эти огненные годы

                                                                      Не позабудем никогда.

                                                                                   Н. Лисицин 
          «Никто не забот, ничто не забыто». Прекрасные эти слова, написанные кровью сердца, сегодня, в дни шестьдесят пятой годовщины Победы, мы повторяем в форме более категоричной: никто не должен быть забыт, ничто не должно быть забыто! Во имя торжества мира, доставшегося нам безмерно дорогой ценой. Вы никогда не забудете, ветераны, ни один из 1418 выстраданных вами легендарных дней кровопролитных сражений. И никто не смеет забыть их. Никто! Никогда!
          В боях с врагами русские патриоты не знали страха, не щадили жизни. Они взрывали мосты, пускали под откос вражеские поезда, бросались с гранатами под танки, закрывали собой амбразуры. Они говорили: «Велика Россия, а отступать некуда». О подвигах наших воинов слагали и слагают легенды. Чудеса героизма показала во время войны и молодёжь. Все знают имена Гастелло, Матросова, Зои Космодемьянской. Героический поступок Гастелло, направившего свой пылающий самолёт на вражескую автоколонну, повторили сотни молодых лётчиков, нашлись десятки последователей у Матросова и Зои Космодемьянской. Имена этих бесстрашных сыновей и дочерей Родины облетели весь мир. Как легенда, живут в народе подвиги Виктора Талалихина, Юрия Смирнова, Лизы Чайкиной.
        Многих героев Великой Отечественной войны мы знаем, но ещё больше осталось неизвестных. Членов подпольных организаций часто ждала безвестная смерть  в фашистских застенках. В минуты, когда решалась судьба Родины, они не думали о себе, а думали о судьбе своего народа, страны.

        Говорят, что подвиг – это красота человеческая, взлёт человеческого духа, и не всякий способен на подвиг, к нему талант надо иметь. У нашего народа есть все эти прекрасные черты, и поэтому он совершил подвиг. И этот подвиг навеки вошёл в историю. Но подвиг совершали не только на фронте, но и в тылу. Огромная тяжесть войны легла на плечи женщин и подростков. Они заменили у станков и на полях мужчин, ушедших на фронт.
        Да, о подвигах нашего народа можно говорить и говорить. Уже шестьдесят пять лет как кончилась война, но людская память бережно хранит эти подвиги и никогда не забудет.

         Никто не должен быть забыт, ничто не должно быть забыто! Это святой долг перед павшими,  которые навсегда останутся живыми в памяти нашей. Это всенародная благодарность миллионам фронтовиков, назидание детям и внукам их: не забывайте, как это было!
           Давно отшумели суровые годы войны. Время успело преобразить поля былых боёв, залечить раны. Давно запаханы окопы и траншеи. Умытая росами, вольно дышит страна моя. Выросло новое поколение людей, над колыбелью которых не грохотала война. Но ещё живут вдовы, ещё умирают старые солдаты, ещё снятся фронтовикам ужасы войны. А сколько их погибло за наше счастье! Разве их можно забыть? Нет! Никто не забыт, и ничто не забыто! О них слагают легенды и песни, о них пишут повести и рассказы, им воздвигают памятники и обелиски. Никогда не сотрется в памяти народной слава тех, кто в страшные годы войны ковал нашу победу, кто не щадил себя у городов и незнакомых посёлков, на безымянных высотах и в партизанских лесах. Мы не видели ужаса войны, но мы этот ужас знаем из рассказов фронтовиков, кинофильмов и книг.
        Война принесла много страданий не только нашему народу, но и другим народам мира. Мы никогда не забудем подвига тех, кто отдал жизнь за наше счастье. Сейчас люди мира не должны допустить, чтобы чёрные дым пожарищ застилал чистое небо и искажал испугом детские лица. Пусть всегда и вечно цветёт улыбка детей и звучит их песня: «Пусть всегда будет солнце!»
        Пусть наши дети ласково обнимают мам, будут счастливы, а поседевшие отцы и матери пусть спокойно спят ночами: их сын не убит, их дочь жива! И пусть плавят руду в мартенах, исследуют Луну и Арктику, добиваются рекордных  урожаев, совершают кругосветные путешествия, учатся люди, которым не надо вскакивать среди ночи от разрыва бомб.
 Ради нашего сегодняшнего дня не вернулись домой доблестные воины, защищавшие Родину. Мы будем всегда помнить об этом!
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