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Диктант (9 класс)
Твоя цель – сдать успешно ОГЭ.
Уважаемый девятиклассник! Самое удивительное путешествие на свете по стране Знаний открыло для тебя многие загадки и тайны. Впереди у тебя экзамены. Помни: твоя цель  –  сдать успешно ОГЭ. ОГЭ – ответственный этап в жизни каждого ученика.
Вот уже несколько лет ОГЭ выпускников 9-х классов проводится в новой форме, что позволяет проверить не только уровень теоретической подготовки, но и оценить возможности языковой, лингвистической и коммуникативной компетенции  учащегося.
Полученные к концу 9-ого класса знания формируют умение грамотно выражать свои мысли и создавать собственные речевые высказывания. Письменные инструкции к каждому типу заданий лучше изучить заранее. Из четырех предложенных вариантов к некоторым заданиям следует выбрать один правильный ответ, который покажет, насколько хорошо экзаменуемый освоил данную тему. Есть задания, в которых отсутствуют варианты ответов и на которые экзаменуемый должен самостоятельно сформулировать свой ответ.
Умение создавать собственное сочинение-рассуждение,  составлять план текста, умение давать аргументированные ответы – залог успешного выполнения экзамена. Поэтому необходимо выработать алгоритм написания подобных заданий.
Чтобы успешно сдать экзамены, нужно серьезно готовиться. В этом тебе поможет сокровищница страны Знаний – книги. А ключ от этой сокровищницы –  упорство и трудолюбие.
Не бойся никаких трудностей, и ты сможешь добиться успеха. ОГЭ действительно можно сдать хорошо. 
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