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Память…Она не стирается, не тускнеет с годами, потому что прошлое забыть нельзя. Да и забыть его невозможно. Как невозможно забыть отца и мать. Прошлое в нас самих, и от него никуда не уйдёшь.

    
 Мамаев курган. В дни Сталинградской битвы он был отмечен на картах генеральных штабов всех стран мира. Здесь, начиная с 13 сентября 1942 года по 30 января 1943 года – 140 дней и ночей – не унималась дрожь земли от взрывов снарядов, мин и авиационных бомб, неумолчно бушевали вихри свинца и рваного железа. Здесь насмерть стояли советские воины, сражаясь за ключевую позицию обороны города.

     
Памятник на Мамаевом кургане был открыт 15 октября 1967года. Из года в год возрастает поток людей, прибывающих к монументу со всех концов страны, со всех материков нашей планеты. Людей доброй памяти, независимо от цвета кожи и религиозных убеждений, ведёт сюда зов разума и сердца – поклониться героям Сталинградского сражения.
     
У подножия кургана вводная композиция – вход в храм вечной славы героев битвы. Тема композиции – память поколений: в каменной стене высечено торжественное шествие людей с венками и знамёнами. Они идут неторопливым шагом, лица сосредоточенны, полны глубоких раздумий и переживаний.

      
Широкая лестница ведёт в аллею пирамидальных тополей.

      
Перед взором открывается композиция «Стоять насмерть». Она отражает самый трудный период обороны города, когда было сказано: «Отступать некуда, за Волгой для нас земли нет». И как бы из самой великой русской реки поднимается воин-богатырь. Его фигура высечена из монолита. Мужественное, волевое лицо, в глазах непреклонная решимость, неугасимая ненависть к захватчикам. Словно сама земля поднялась вместе с ним навстречу врагу. Она питает его своей силой, даёт ему опору.

     
За спиной богатыря – развалины города. Это каменная книга, героическая летопись. Она читается как волнующая история борьбы за жизнь. А вокруг – руины, руины. Из них выступают образы защитников города. В суровом строю застыли воины.

     
 Советский человек в шинели встал на сталинградской земле, закрыв собой город. Он ранен в грудь. Обнажено сердце, но воин не упал. Здесь умирали стоя. Рядом – комсомольский билет. Он пробит осколком или пулей. Члены Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи всегда были верны Родине, шли в бой с верой в победу и своими боевыми делами вписали в историю борьбы за Сталинград много героических страниц. На одной из стен вырублена выписка из протокола комсомольского собрания: «Вопрос: существуют ли уважительные причины ухода с огневых позиций? Ответ: из всех оправдательных причин только одна будет принята во внимание – смерть»
     
Суровая правда суровой поры. Но это не значит, что все защитники священных рубежей были обречены на смерть. Нет, такая требовательность обязывала и молодого воина, и бывалого командира умело оборонять свои позиции, разить врага и тем самым утверждать право на жизнь.

     
О том, как боролись за жизнь, рассказывает серия скульптурных композиций, размещённых на площади Героев. В центре её голубеет разлив воды. В воде отражаются синева неба, зелень деревьев и скульптурные композиции, посвящённые подвигам героев битвы.

     
И вот Зал воинской славы. Вход в него напоминает вход в блиндаж: суровые стены, низкие потолки. Затем открывается сверкающий золотым круглый зал. Это храм поименной памяти защитников волжской твердыни. По всему периметру стены, на фоне золотой смальты, свисают тридцать четыре символических знамени. Они тоже из золотой смальты. На знамёнах начертаны имена воинов, павших в Сталинградской битве. Над знамёнами – широкая лента и на ней надпись: «Да, мы были простыми смертными, и мало кто уцелел из нас, но все мы выполнили свой долг перед священной матерью-Родиной!»

     
В центре зала – большая мраморная рука, держащая факел с пламенем вечного огня. Его блики перекатываются по знамёнам, высвечивая имена погибших. Кажется, что по этим спискам вот-вот начнётся перекличка и послышатся  шаги боевых друзей, погибших в боях за Мамаев курган… 
     
Славные подвиги, кровь, пролитая на этих рубежах, не останутся в забвении. На площади Скорби святая святых памятника – братские могилы. Их много. Надгробные плиты, высеченные на них имена героев. Здесь и дети становятся взрослыми.
        
Родина-мать. Над вершиной Мамаева кургана она взметнула меч возмездия, поднятый в суровую пору войны. И теперь, в мирные годы, она предупреждает недругов России: не забывайте былое!

      
На земном шаре много гор и вершин, больших и малых высот. Мамаев курган среди них почти незаметная точка. Но в истории второй мировой войны он высится как одна из недосягаемых высот  человеческого мужества, проявленного в борьбе с захватчиками.  
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