Защитник Земли Русской
Это слово звучит, будто грозный набат.
В этом звуке – Победа!   
В этом звуке – Утрата.
Вы прислушайтесь -                
Русский Солдат!
Иеромонах Роман
   Александр Невский… Это он, святой благоверный Великий князь, прославил Русь военными победами. Почему к лику святых оказался причисленным ВОИН? Мы ведь знаем одну из библейских заповедей – «не убий» … Да, потому, что Русская Православная Церковь причисляла к лику святых не только молитвенников за людей, но и воинов, на поле брани положивших свою жизнь за веру Православию и за свободы Родины, чья воинская доблесть и полководческий гений предопределили многие славные победы в истории Руси. 
   У такой красивой, богатой Земли Русской должен быть такой князи, как Александр Невский, в личности которого, несмотря на высокое положение, наблюдаем такие удивительные качества характера, как сила, красота, мудрость, храбрость.
[bookmark: _GoBack]   В грозные годы жил князь Александр. Приходилось ему оборонять русские пределы от иноземцев. Несмотря на юность, князь Александр Невский «везде побеждал, был непобедим». Это говорит о нём как об умелом, опытном полководце. Перед Невской битвой князь молится в церкви со слезами и просит благословения от архиепископа Спиридона. Укрепившись духом, вышел он к своей дружине. Подбадривая её, вселяя в неё мужество и заражая собственным примером, Александр сказал русичам: «Не в силе Бог, но в правде». С малой дружиной князь Александр встретил врага, бился бесстрашно, зная, что сражается за правое дело, защищает родную землю. Сурово и просто рассказано в «Житие Александра Невского» о побоище на Чудском озере, куда пришли снова немцы, чтобы победить Александра. Но сделать это было невозможно, так как у князя Александра «было множество храбрых, сильных и крепких» воинов. И победил Александр врагов. И не было ему равных в брани.
   В духе времени выступает и замечательная русская черта Александра – его миролюбие. Александр пошёл в Орду «дабы отмолить людей от беды той».
Если к шведам и немцам Александр считает возможным применить силу, то в отношении татар он выступает дипломатически.
   Недаром имя князя Александр в переводе с греческого языка означает «защитник».
   Перед смертью князь Александр принимает высший монашеский постриг с именем Алексий, что с греческого языка также переводится как «защитник». А это значит, что, как при жизни, так и после смерти, в сонме святых благоверный князь Александр является ходатаем и защитником Земли Русской. Образ благородного и храброго русского князя живёт в сердцах его потомков вот уже семь веков. Ведь ратные дела Александра Невского были во имя Отчизны и Веры православной.
   Не оскудела Земля Русская мужеством и отвагой, доблестью и любовью, милосердием и состраданием. 
   Мы всегда готовы встать на защиту Отечества нашего. И помогать нам будут Господь Всемогущий и защитник Земли Русской Александр Невский.

